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E6_96_B0_E6_B3_A8_E5_c46_235719.htm 第1题 非同一控制下

的企业合并，购买方对合并成本小于合并中取得的被购买方

可辩认净资产公允价值份额的差额，以下说法中正确的是（ 

）。 A 对取得的被购买方各项可辩认资产、负债及或有负债

的公允价值以及合并成本的计量进行复核；经复核后合并成

本仍小于合并中取得被购买方可辩认净资产公允价值份额的

，其差额应当计入当期损益 B 确认为负商誉 C 计入资本公积

D 对取得的被购买方各项可辩认资产、负债及或有负债的公

允价值以及合并成本的计量进行复核；经复核后合并成本仍

小于合并中取得的被购买方可辩认净资产公允价值份额的，

其差额应当计入资本公积 正确答案：A 解析：购买方对合并

成本小于合并中取得的被购买方可辩认净资产公允价值份额

的差额，应当按照下列规定处理：①对取得的被购买方各项

可辩认资产、负债及或有负债的公允价值以及合并成本的计

量进行复核；②经复核后合并成本仍小于合并中取得的被购

买方可辩认净资产公允价值份额的，其差额应当计入当期损

益 第2题 甲企业因采购商品开出3个月期限的商业票据一张，

票据的票面价值400000元，票面年利率10％，该应付票据到

期时，企业应支付的金额为（ ）元。 A 400000 B 440000 C

410000 D 415000 正确答案：C 解析：到期值＝400000＋400000

×10％×3/12＝410000元。 第3题 甲公司200×年1月购入某上

市公司2%的普通股份，暂不准备随时变现，甲公司应将该项

投资划分为（ ）。 A 交易性金融资产 B 持有至到期投资 C 长



期股权投资 D 可供出售金融资产 正确答案：D 解析：可供出

售金融资产是指初始确认时即被指定为可供出售的非衍生金

融资产，以及没有划分为持有至到期投资，贷款和应收款项

，以公允价值计量且其变动计入当期损益的金融资产。由于

甲公司购入的股票不准备随时变现，故不属于交易性金融资

产；权益工具投资没有到期日，不能划分为持有至到期投资

；长期股权投资主要指对子公司、联营企业和合营企业的投

资（重大影响以上的权益性投资）和重大影响以下、在活跃

市场中没有报价、公允价值无法可靠计量的权益性投资。所

以甲公司的该项投资应属于可供出售金融资产。 第4题 采用

权益法核算长期股权投资时，下列事项中不会引起投资企业

长期股权投资账面价值发生增减变动的是（ ） A 被投资单位

接受现金捐赠 B 被投资单位接受一台数控机床捐赠 C 被投资

单位宣告分派现金股利 D 被投资单位宣告分派股票股利 E 被

投资单位将一台数控机床捐赠给其他单位 正确答案：ABDE 

解析：新准则里，接受现金、非现金资产捐赠是计入营业外

收入的，并不计入资本公积，当然也不会影响所有者权益变

化了，这样对于投资单位来说，就不会引起长期股权投资账

面价值的变化，AB可选；D项，宣告发放股票股利，双方都

不用作账务处理，当然也不会有账面价值的变化，D可选；

被投资单位将一台数控机床捐赠给其他单位，记入营业外支

出，不影响所有者权益，也不会引起投资企业长期股权投资

账面价值发生增减变动。 第5题 甲企业因或有事项很可能赔

偿A公司60万元，同时，因该或有事项，甲企业基本确定可以

从B公司获得40万元的补偿金，甲企业正确的会计处理是（ 

）. A 登记营业外支出和预计负债60万元 B 登记其他应收款和



冲减营业外支出40万元 C 登记营业外支出和预计负债20万元

D 登记预计负债60万元，但不能确认资产 E 由于该赔偿可以

从B公司得到补偿，所以可不进行会计处理 正确答案：AB 解

析：本题基本确定可以从第三方得到补偿，应单独确认资产

，计入其他应收款40万元，预计负债60万元。 100Test 下载频

道开通，各类考试题目直接下载。详细请访问

www.100test.com 


